

即時發放

建造業議會支持《施政報告》 以建造科技、人才培訓提升香港競爭力

香港 • 2023 年 10 月 25 日 - 建造業議會 (議會) 支持行政長官李家超先生今天公布的《行政長官 2023 年施政報告》(《施政報告》)。議會歡迎政府提出建地造地發展安居等措施，包括推進北部都會區及交椅洲人工島的發展，相信有助增強香港發展動能，亦切實回應市民生活所需。議會會與業界攜手支持政府推展基建，拼經濟惠民生。

《施政報告》就基建發展所需的人力資源，公布多項措施及指定項目指標 (KPIs)，包括增加建造業技術工人培訓名額、推出職專畢業生留港計劃、加強透過建造業創新及科技基金資助企業等，體現「以結果為目標」的施政理念。議會將繼續展開一系列措施，全力配合政府落實目標。

議會將運用政府撥款及其本身資源，於 2023/24 學年至 2027/28 學年增加由香港建造學院提供的建造業技術工人培訓名額，由 2022/23 學年的 10,000 個，增加至每學年最少約 12,000 個。議會亦與發展局及業界合作，繼續推展「看『建』未來『築』及生活」大型推廣計劃，推動建造業可持續發展。

建造業創新及科技基金方面，議會已成立專隊，加強向業界推廣創新科技，在 2024 年內透過該基金，資助約 400 家企業在建造項目應用各種創新科技，進一步提升生產力及建造質素。

政府於《施政報告》中提出，今年內會公布全面採用建築信息模擬 (BIM) 製作和審批私人發展項目的建築圖則的路線圖，並要求部分機構明年第二季起以 BIM 製作住宅項目建築圖則。議會相信措施能發揮帶頭作用，推動業界廣泛採用數碼建築技術。議會致力推動 BIM 應用，包括制訂建築信息模擬標準、舉辦相關課程及比賽，以及開設建造業議會數碼分身中心，協助業界加快數碼化進程。

議會欣悉政府多管齊下，活用創新科技，增加房屋供應。施政報告除提及利用「組裝合成」建築法 (MiC) 提量、提速、提效、提質；並提出試行「智慧屋邨管理」，讓建造業創新科

建造業議會

香港九龍觀塘駿業街 56 號中海日升中心 38 樓

電話：(852) 2100 9000 | 傳真：(852) 2100 9090 | 電郵：enquiry@cic.hk | 網址：www.cic.hk



**CONSTRUCTION
INDUSTRY COUNCIL**
建造業議會

技貫徹項目設計、施工及物業管理階段。議會將繼續以創新科技帶領業界升級轉型，鼓勵更多工地採用安全智慧工地系統、物聯網、人工智能、「組裝合成」建築法、建築機械人等科技，提升工地安全、生產力及可持續發展。

- 完 -

傳媒查詢

機構傳訊部

電話：(852) 2100 9000

傳真：(852) 2100 9090

電郵：corpcomm@cic.hk

關於建造業議會

建造業議會根據《建造業議會條例》(香港法例第 587 章)於 2007 年成立，由一位主席及 24 名成員組成，成員來自代表業內各界別的人士，包括僱主、專業人士、學者、承建商、工人、獨立人士和政府官員。

議會的主要職能是就長遠的策略性事宜與業界達成共識、向政府反映建造業的需要及期許，提供專業培訓及註冊服務，並作為政府與建造業界之間的主要溝通渠道。

如欲查詢更多有關建造業議會的資料，請瀏覽 www.cic.hk。

建造業議會

香港九龍觀塘駿業街 56 號中海日升中心 38 樓

電話：(852) 2100 9000 | 傳真：(852) 2100 9090 | 電郵：enquiry@cic.hk | 網址：www.cic.hk